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Zadanie 1. (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan

Wiadomosci 1 rozumienie |Ideologie i doktryny polityczne (1.6)

Poprawna odpowiedz:
A. prawda

B. fatsz

C. prawda

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych elementoéw odpowiedzi
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 2. (0-3)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o Zyciu politycznym — tekst
publicystyczny, odroéznianie informacji o faktach od opinii
(IL.2 / 11.4)

Wiadomosci: polityka, partie polityczne (1.6)

Poprawna odpowiedz:
A.1,3.

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

B. Partia Republikanska (Republikanie)

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Zadanie 3. (0-3)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o Zyciu spolecznym
1 politycznym — opisy (I1.2)

Wiadomosci: panstwo, rezimy polityczne (1.4 / 1.5)

Poprawna odpowiedz:

A. rezim autorytarny (autorytaryzm)
B. rezim totalitarny (totalitaryzm)

C. rezim demokratyczny (demokracja)

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 4. (0-4)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrédet informacji o zyciu spotecznym i politycznym
— wykres na podstawie badan opinii publicznej (11.2)

Wiadomosci: kultura polityczna spoteczenstwa polskiego (1.6)
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Poprawna odpowiedz A. 1 B.:
A. Polskie Stronnictwo Ludowe, Sojusz Lewicy Demokratycznej

1 p. — za podanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnego lub niepoprawnych elementéw odpowiedzi

B. Platforma Obywatelska

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Przyktad poprawnej odpowiedzi C.:
e Zwolennikow PO charakteryzuje znacznie wigksze poparcie dla rozwigzan liberalnych niz
elektorat PSL.

e Elektorat PO jest znacznie bardziej proeuropejski niz elektorat PSL.

2 p. — za podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 5. (0-3)

Wiadomos$ci i rozumienie | Procedury wyborcze w Rzeczypospolitej Polskiej, formy
uczestnictwa obywateli w zyciu publicznym (1.5 /1.7 / 1.8)

Poprawna odpowiedz:

e powszechno$¢ (powszechne)

e bezposrednios¢ (bezposrednie)

e tajnos¢ glosowania (w glosowaniu tajnym)

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 6. (0-3)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym —
biogramy polityczne, rozpoznawanie waznych postaci zycia
publicznego (11.2 / 11.4)

Wiadomosci: organy wtadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)

Poprawna odpowiedz:
A. Jozef Oleksy
B. Ludwik Dorn
C. Grzegorz Schetyna

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, niepoprawne przyporzadkowanie wszystkich elementow odpowiedzi
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Zadanie 7. (0-3)

Korzystanie z informacji | Czytanie ze zrozumieniem przepisdw prawnych — fragmenty
Konstytucji RP (11.7)
Wiadomosci: organy wtadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)

Poprawna odpowiedz:

A. ustawodawcza (prawodawcza / legislacyjna)
B. kontrolna

C. kreacyjna

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 8. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Organy wiadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

e pojecie — Immunitet parlamentarny to instytucja polegajaca na tym, ze deputowani nie
moga by¢ pociagnieci do odpowiedzialnosci karnej, aresztowani ani zatrzymani bez zgody
parlamentu, a takze nie odpowiadaja za czyny dokonane w zwiazku z wykonywaniem
mandatu.

e argument ,,za” — Parlamentarzys$ci moga krytykowac inne organy wtadzy.

e argument ,przeciw” — Mozemy obserwowa¢ naduzywanie immunitetu do unikania
odpowiedzialnosci karne;j.

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 9. (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie | Organy wiadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)

Poprawna odpowiedz:
A., B.

2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwdch niepoprawnych elementoéw odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 10. (0—4)

Wiadomosci i rozumienie | Samorzad terytorialny w Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)
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Poprawna odpowiedz:

A. sejmik wojewodztwa

B. cztery lata

C. zarzad wojewodztwa

D. marszalek wojewodztwa

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 11. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Organy wtadzy Rzeczypospolitej Polskiej — wymiar
sprawiedliwosci (1.10 / 1.7)

Poprawna odpowiedz:
A. Sad Najwyzszy

B. sad rejonowy

C. sad okrggowy

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 12. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Zrodta prawa w Rzeczypospolitej Polskiej (I1.9)

Poprawna odpowiedz:
A, C.

2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwoch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementéw odpowiedzi

Zadanie 13. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie |Zrodta prawa w Rzeczypospolitej Polskiej, formy uczestnictwa
obywateli w zyciu publicznym (1.9 / 1.8)

Poprawna odpowiedz:
A. Prezydentowi Rzeczypospolitej (Prezydentowi RP)
B. 100 tysiecy

2 p. — za podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi
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Zadanie 14. (0-3)

Wiadomosci 1 rozumienie | Organy wtadzy Rzeczypospolitej Polskiej — wladza sadownicza
(I.10/1.7)

Poprawna odpowiedz:

A. Trybunal Konstytucyjny
B. Trybunat Stanu

C. Sad Najwyzszy

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p.—za brak odpowiedzi, niepoprawne przyporzadkowanie wszystkich elementow
odpowiedzi

Zadanie 15. (0-3)

Korzystanie z informacji Czytanie ze zrozumieniem przepisOw prawnych — fragmenty
ustawy (11.7)

Wiadomosci: dziedziny prawa w Rzeczypospolitej Polskiej (1.9)

Poprawna odpowiedz:
A. prawda

B. prawda

C. falsz

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 16. (0-3)

Korzystanie z informacji Czytanie ze zrozumieniem przepisOw prawnych — fragmenty
ustaw (11.7)

Wiadomosci: dziedziny prawa w Rzeczypospolitej Polskiej (1.9)

Poprawna odpowiedz:

A. Kodeks karny

B. Kodeks cywilny

C. Kodeks rodzinny 1 opiekunczy

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 17. (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie | Prawa cztowieka (I.11)

Poprawna odpowiedz:
B., E.
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2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwoch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 18. (0—4)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym — fotografie,
rozpoznawanie waznych postaci zycia publicznego (I1.2 / 11.4)

Wiadomosci: stosunki migdzynarodowe (I.15)

Poprawna odpowiedz:
A. Merkel
B. Obama
C. Barroso
D. Ki-Moon (Ki-Mun)

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 19. (0-5)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym — mapa
polityczna Europy (11.2)

Wiadomosci: organizacje migdzynarodowe (1.15)

Poprawna odpowiedz:

A. Francja (Republika Francuska), 3

B. Biatoru$ (Republika Biatorus$ / Republika Biatorusi), 4
C. Finlandia (Republika Finlandii), 5

D. Wegry, 2

E. Turcja (Republika Turcji), 1

5 p. — za podanie pigciu poprawnych nazw panstw wraz z ich numerami na mapie

1 p. — za podanie jednej poprawnej nazwy panstwa wraz z jego numerem na mapie

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych nazw panstw wraz z ich
numerami na mapie

Zadanie 20. (0-2)

Korzystanie z informacji | Lokalizacja waznych wydarzen w czasie (11.4)

Wiadomosci: Polska w Europie, funkcjonowanie Unii
Europejskiej (I.13 / 1.14)

Poprawna odpowiedz:

B.-0O

D.—-P

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie dwdch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementéw odpowiedzi
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Zadanie 21. (0-2)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym — opisy
(I1.2)
Wiadomosci: Polska w Europie, stosunki migdzynarodowe
(L.13/1.15)

Poprawna odpowiedz:
A. Litwa (Republika Litewska)
B. Rosja (Federacja Rosyjska)

2 p. — za podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 22. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Funkcjonowanie Unii Europejskiej (1.14)

Poprawna odpowiedz:
C.

1 p. — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 p. —za brak odpowiedzi, zaznaczenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jednej
odpowiedzi

Zadanie 23. (0-3)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze Zzrddel informacji o zyciu politycznym — plakat
(IL.2)

Wiadomosci: prawa cztowieka, problemy wspolczesnego
swiata (I.11 / 1.16)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
A. tamanie praw czlowieka

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

B.

e Prawa czlowieka przynaleza kazdemu cztowiekowi bez wzgledu na to, jakiej wiadzy
podlega — maja je tez obywatele ChRL.

e Spoteczno$¢ migdzynarodowa powinna reagowaé na naruszanie praw cziowieka, nie
powinna pozostawac obojetna wobec takich dziatan.

2 p. — za podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi
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Zadanie 24. (0—6)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrédet informacji o zyciu spotecznym — wykres
1 tabele na podstawie badan opinii publicznej (I1.2)

Wiadomosci: zycie spoteczne, spoteczenstwo polskie (1.1 /1.2)

Poprawna odpowiedz A. i B.:
A.51%

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

B.

(1.) wyzszym
(2.) partnerski
(3.)21%

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Przyktad poprawnej odpowiedzi C.:

Mieszany model malzenstwa nalezy oceni¢ najbardziej negatywnie z punktu widzenia
réwnouprawnienia, gdyz kobieta ma w nim wigcej obowiazkow. W modelach tradycyjnym
oraz odwrdconym nie ma pelnego rownouprawnienia, cho¢ sa bardziej sprawiedliwe niz
model mieszany, gdyz obowiazki malzonkow sa podzielone. Najbardziej wzorcowy pod
wzgledem roéwnouprawnienia jest model partnerski, bo podzial obowiazkéw migdzy

matzonkami jest rowny.

2 p. — za oceng pozytywna modelu partnerskiego i oceng negatywna pozostatych (ewentualnie

negatywna mieszanego i ambiwalentna pozostatych)

1 p.—za ocen¢ pozytywna modelu partnerskiego lub za ocen¢ negatywna pozostalych

(ewentualnie negatywna mieszanego i ambiwalentna pozostatych)
0 p. — za brak oceny, podanie niepoprawnych ocen

Zadanie 25. (0-3)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrddet informacji o zyciu spotecznym — mapa
administracyjna Polski i opisy (I1.2)

Wiadomosci: zagadnienia narodowo$ciowe, struktura
spoteczenstwa polskiego (1.3 / 1.2)

Poprawna odpowiedz:

A. Stowacy (mniejszos¢ stowacka), 1

B. Niemcy (mniejszo$¢ niemiecka), 5

C. Bialorusini (mniejszo$¢ biatoruska), 3

3 p. — za podanie trzech poprawnych nazw mniejszosci 1 ich numeréw na mapie
1 p. — za podanie jednej poprawnej nazwy mniejszos$ci i jej numeru na mapie

0 p. —za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych nazw mniejszosci 1 ich

numerow na mapie
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Zadanie 26. (0-2)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym — tekst
popularnonaukowy, selekcja faktow (I1.2 / 11.1)

Wiadomosci: zagadnienia narodowo$ciowe, problemy
spoleczenstwa polskiego (1.3 / 1.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
A. Wigkszos¢ repatriantow urodzita si¢ i wychowala w Zwiazku Radzieckim.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

B. Migranci moga otrzyma¢ obywatelstwo RP po spelieniu cenzusu domicylu, za$
repatrianci staja si¢ obywatelami RP w momencie przekroczenia granicy Polski.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Zadanie 27. (0-1)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym — wykres
na podstawie badan opinii publiczne;j, selekcja faktow

(IL.2 /1L.1)
Wiadomos$ci: formy uczestnictwa obywateli w zyciu

publicznym, zycie spoteczne, problemy spoleczenstwa
polskiego (1.8 / 1.1 / 1.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
W panstwach skandynawskich aktywnos$¢ spoteczna mierzona przynaleznoscia do organizacji
spotecznych jest ponad dwukrotnie wigksza niz w iberyjskich.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Zadanie 28. (0-1)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym — tabela na
podstawie badan opinii publicznej (I1.2)

Wiadomosci: formy uczestnictwa obywateli w zyciu
publicznym, zycie spoteczne, problemy spoleczenstwa
polskiego (1.8 / 1.1 / 1.2)

Poprawna odpowiedz:
Tendencja w deklaracjach spoteczenstwa polskiego na temat pracy spolecznej w minimum
jednej dziedzinie jest rosnaca (wzrostowa).

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi
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Zadanie 29. (0-2)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze Zrodet informacji o Zyciu spotecznym — tabela na
podstawie badan opinii publicznej, selekcja faktow (I1.2 / 11.1)

Wiadomosci: formy uczestnictwa obywateli w zyciu
publicznym, zycie spoteczne, problemy spoteczenstwa
polskiego (1.8 /1.1 / 1.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Im wigkszy obszar aktywnosci spotecznej, tym mniejszy odsetek osob, ktore uwazaja, ze nie
sa W stanie pomoéc potrzebujacym ani rozwiagza¢ probleméw lokalnych. 84% aktywnych
spotecznie w ramach organizacji i samodzielnie jest przekonana o tym, ze mozna rozwiazac
problemy swego $rodowiska, za$ u tych nieaktywnych spotecznie odsetek ten wynosi 34%.

2 p.—za podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi (zalezno$¢ i uzasadnienie
z przywolaniem danych)

1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 30. (0-2)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodetl informacji o zyciu spotecznym — tabela na
podstawie badan opinii publicznej, selekcja faktow (I1.2 / 11.1)

Wiadomosci: zycie spoteczne, problemy spoteczenstwa
polskiego (1.1 / 1.2)

Poprawna odpowiedz:
B., C.

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie dwodch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 31. (0-2)

Korzystanie z informacji | Korzystanie ze zrodel informacji o zyciu spotecznym — wywiad,
selekcja faktow (I11.2 / I1.1)

Wiadomosci: zycie spoteczne, problemy spoteczenstwa
polskiego (1.1 /1.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

e Ludzie nie mogliby ze soba wspotpracowac.

e Ludzie nie mogliby realizowa¢ wtasnych potrzeb.

2 p. — za podanie dwdch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi
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Zadanie 32. (0-15)

Temat: Scharakteryzuj problem wolontariatu w Polsce: organizacje dzialajace na jego
zasadach, skutki, jakie przynosi aktywnos$¢ w jego ramach, oraz stopien zainteresowania
taka forma pracy na rzecz innych. Zaproponuj dzialania samorzadu oraz wladz
panstwowych mogace wzmocni¢ ten rodzaj aktywnosci. Odwolaj si¢ do materialow
zrodlowych z zadan 27-31.

Tworzenie informacji | Formutowanie wypowiedzi pisemnej zawierajacej: oceng dzialan
1 procesOw spotecznych, przedstawienie wtasnego stanowiska

w sprawach publicznych i1 wskazanie propozycji rozwigzan
problemow (II1.1 / II1.2 / T11.3 / 111.4 / 11L.5)

Korzystanie z informacji: wskazywanie przyczyn dziatan i proceséw
spotecznych, rozpoznawanie problemow zycia spotecznego,
korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym

(L5 /116 /11.2)

Wiadomosci: zycie spoteczne, problemy spoteczenstwa polskiego,
formy uczestnictwa obywateli w zyciu publicznym, spoteczenstwo
obywatelskie (I.1 /1.2 / 1.8)

Charakterystyka organizacji dzialajacych na zasadach wolontariatu (0—4)

4 p. — za podanie nazw lub typéw dwodch organizacji wraz z opisem dzialania lub skutkami
dla biorcow

2 p. — za podanie nazwy lub typu jednej organizacji wraz z opisem dziatania lub skutkami dla
biorcéw albo za podanie nazw lub typoéw dwodch organizacji

1 p. — za podanie nazwy lub typu jednej organizacji

Wskazanie skutkow, jakie przynosi aktywnos¢ w ramach wolontariatu dla wolontariuszy (0-2)
2 p. — za podanie dwoch poprawnych skutkow

1 p. — za podanie jednego poprawnego skutku

Charakterystyka stopnia zainteresowania spolecznego wolontariatem (0-3)

3 p. — za zdiagnozowanie niskiego stopnia zainteresowania spotecznego wolontariatem wraz
z pelnym uzasadnieniem

2 p. — za zdiagnozowanie niskiego stopnia zainteresowania spolecznego wolontariatem wraz
z niepelnym uzasadnieniem

1 p. — za zdiagnozowanie niskiego stopnia zainteresowania spolecznego wolontariatem

Propozycja dzialan samorzadu oraz organow panstwa mogacych pobudzi¢ wzrost
aktywnosci w wolontariacie (0—4)

4 p. — za propozycje dziatania kazdego rodzaju instytucji wraz z omowieniem lub propozycje
dziatan (po dwa) kazdego rodzaju instytucji

2 p. — za propozycj¢ dwoéch dziatan jednego rodzaju instytucji lub za propozycj¢ dzialania
jednego rodzaju instytucji wraz z oméwieniem

1 p. — za propozycjg dziatania jednego rodzaju instytucji

Wykorzystanie materialéw zrodlowych (0-1)

1 p. — za poprawne powotanie si¢ na minimum dwa materiaty zrédtowe

Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)
1 p. — za pracg napisang jgzykiem komunikatywnym, z uporzadkowanym, logicznym wywodem



